

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 11P/52/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4419201890  
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 04. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2019:4419201890.1

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky, vo veci o starostlivosti o maloleté dieťa: E. R., nar. X.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny F. W., dieťa rodičov: neb. P. R. a B. R., nar. XX.X.XXXX, bytom W. Z., P. XXX, o návrhu navrhovateľky: D. R., nar. XX.X.XXXX, bytom F. W., B. 35XX/XX, na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Súd n a r i a d' u j e neodkladné opatrenie tak, že maloleté dieťa: Michal R., nar. X.X.XXXX dočasne z v e r u j e do osobnej starostlivosti navrhovateľky: D. R., nar. XX.X.XXXX, bytom F. W., B. XXXX/XX.

II. Toto neodkladné opatrenie b u d e trvať až do právoplatného skončenia vo veci zverenia maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde F. W. pod č.k. 11P/52/2019.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľka sa návrhom podaným dňa 27.3.2019 domáhala zverenia maloletého dieťaťa do jej náhradnej osobnej starostlivosti a zároveň nariadenia neodkladného opatrenia, v ktorom žiadala zveriť maloleté dieťa do jej starostlivosti.

Svoj návrh odôvodnila tým, že maloleté dieťa pochádza z manželstva rodičov, matka maloletého dieťaťa zomrela. Rodičia dieťaťa sa rozviedli v roku 2016. Maloleté dieťa bolo zverené do osobnej starostlivosti matky. Matka s novým partnerom aj s dieťaťom bývali v spoločnej domácnosti. Navrhovateľka, ktorá je starou matkou dieťaťa uviedla, že dcére vždy pomáhala a najmä posledný rok odkedy mala dcéra zdravotné problémy a od tej doby je aj maloletý častejšie u nej. Navrhovateľka je zamestnaná, má flexibilnú pracovnú dobu, okrem toho poberá invalidný dôchodok a vdovský dôchodok. Dokáže zabezpečiť starostlivosť o maloletého, sprevádza ho do školy, aj zo školy. Maloletý posledné dva mesiace stále u nej prespáva.

2. Zo správy zo šetrenia pomerov u navrhovateľky z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky zo dňa 9.4.2019 mal súd preukázané, že stará matka spolu s maloletým dieťaťom obýva štvorizbový byt, ktorý je v jej osobnom vlastníctve. Maloleté dieťa využíva jednu izbu, kde sa nachádza lôžko, skrine, vitrína, rozkladací gauč, akvárium s rybičkami, bábika „Anča“, ktorú má Michal rád už dlhú dobu, hračky, roboty, ktoré rozprávajú. Druhú izbu obýva stará matka. V izbe sa nachádza oblečenie maloletého Michala, a keď má „zlé“ dni tak sa v nej zdržiava so starou matkou. V obývacej izbe sa nachádza obývacia stena, kreslá, pohovka, stôl so stoličkami, stôl so stoličkou, kde má počítač maloletý Michal. Ďalšia izba je zariadená lôžkom, poličkami, skriňou, TV prijímačom a stolíkom. V izbe sa nachádza papier do zberu, ktorý je pripravený pre maloletého Michala do školy a má v nej aj hračky. Stará matka uviedla, že maloletý Michal sa zdržiava v každej izbe, podľa nálady. V domácnosti je aj psík Luky, papagáj Žako a štyri korely. Stará matka počas šetrenia uviedla, že sa s otcom maloletého Michala rozprávala a tiež maloletý sa pred otcom vyjadril tak, že chce byť u nej. Stará matka podporuje vzťah otca so synom, aj jej pomáha tak, že ho v prípade potreby vyzdvihne v škole a prinesie k starej matke.

Stará matka uviedla, že otec dieťaťa prišiel cez víkend a prespal v byte starej matky, s maloletým Michalom bol na zmrzline a v obchode, kde mu kúpil DVD. Niekedy mu prinesie cukríky, ale výživné poslal na účet matky, ktorý už nebol toho času aktívny. Nad rámec výživného starej matke toho času neprispieva finančne ani iným spôsobom. Stará matka sa učí s maloletým Michalom, otec maloletému Michalovi vyplní voľný čas hrami, ale neučí sa s ním. Stará matka má pohyblivú pracovnú dobu a dokáže si napláňovať zmeny tak, aby dokázala zabezpečovať starostlivosť dieťaťa a je jej nápomocný aj otec maloletého Michala.

Dňa 8.4.2019 bol vykonaný pohovor s maloletým Michalom Veszprémim, ktorý prišiel v sprievode starej matky. Maloletý uviedol, že navštevuje Základnú školu B. na I. ulici, je v X ročníku. Predtým navštevoval W. školu C.. R., ktorú teraz navštevuje sa mu páči viac, nakoľko má lepšie pani učiteľky. V škole sa mu darí dobre, má jednotky a dvojky. Z predmetov má najradšej telesnú výchovu. Rád chodí na prechádzky s babkou a zároveň uvádzal, že by mu s babkou bolo lepšie, nakoľko sa ocino veľmi nevie o neho postarať. Stretáva sa s otcom, chodí ho vyzdvihnúť v škole. Otec má vlastný bicykel, na ktorý ho posadí a odvezie ho k babke. Cez víkend boli v byte na I. ulici v F. W., kde bol aj Norbi partner matky. Maloletý Michal však uviedol, že Norbi sa zmenil od doby kedy mamina zomrela, začal častejšie chodiť do Komárna, kde má svoju matku a brata. U babiny má izbičku, ktorá bola mamina, ale teraz ju má on. S ocinom by sa chcel stretávať cez víkendy, ale nie všetky, aby mohol byť aj s babinou a tiež by chcel, aby pre neho chodil do školy ako chodí aj teraz. Bývať by chcel u babiny, lebo mu je tam lepšie.

3. Podľa § 360 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

4. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

6. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

7. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

8. Zmyslom neodkladného opatrenia je poskytnúť dočasnú ochranu účastníkovi a to aj napriek tomu, že súd nemá náležite zistený skutkový stav. Jedným z predpokladov nariadenia neodkladného opatrenia je existencia právneho záujmu na neodkladnom opatrení. Súd, ak je potrebné, neodkladným opatrením upraví výchovu maloletého dieťaťa tak, že určí, komu na prechodnú dobu maloleté dieťa dočasne zverí do osobnej starostlivosti.

9. Súd mal preukázať, že starostlivosť o maloleté dieťa v súčasnej dobe zabezpečuje navrhovateľka. Navrhovateľka má vytvorené riadne podmienky pre starostlivosť o maloleté dieťa a maloleté dieťa je v prostredí u navrhovateľky zvyknuté. Otec v súčasnej dobe nevie zabezpečiť riadnu starostlivosť o dieťa, matka dieťaťa zomrela. S prihliadnutím na pomery účastníkov je potrebné v záujme maloletého dieťaťa a v súlade s vyššie citovanými zákonnými ustanoveniami rozhodnúť o jeho zverení do dočasnej osobnej starostlivosti navrhovateľky. Podkladom pre rozhodnutie o nariadení neodkladného opatrenia za účelom dočasnej úpravy pomerov maloletého dieťaťa je evidentne záujem maloletého dieťaťa až do právoplatného rozhodnutia vo veci samej. Vo veci samej súd vykoná rozsiahlejšie dokazovanie a vo veci samej rozhodne. Rozhodnutie o neodkladnom opatrení neznamená trvalý stav, keďže toto má len prechodný charakter v záujme dočasnej úpravy pomerov účastníkov.

10. Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia vo veci samej, teda o zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).